

聚焦脱贫攻坚工作先进典型

奉献故事点燃扶贫干部创业激情



□记者 孙亚飞 通讯员 孙伟 报道
本报聊城讯 10月13日,聊城市举办“喜迎十九大 奉献脱贫攻坚”演讲比赛决赛。经过初赛、预赛的激烈角逐,现场有12名优秀选手进入最后阶段。最终,来自聊城市高新技术开发区的选手石倩以96.7分的成绩获得第一

名。
“在党的十九大即将召开、第四个国家扶贫日即将到来之际,全市脱贫攻坚战线上的扶贫干部和热心演讲活动的朋友们汇聚一堂,共同举办‘喜迎十九大·奉献脱贫攻坚’主题演讲比赛决赛,是推进聊城市脱贫攻坚工作的一项重要活动。对于提振全市扶贫干部团结协作、扎实苦干的精神,坚定全市上下勇往直前、攻坚克难的信心和决心,助力打赢脱贫攻坚战具有重要意义和推动作用。”聊城市委常委、宣传部长刘升勤说,“这次演讲比赛的主题是‘奉献’。脱贫攻坚责任重大、任务艰巨、情况复杂,离不开各级扶贫干部不畏艰辛、扎实苦干的奉献精神,离不开社会各界人士积极参与、全力支持的奉献情怀。我们身边很多体现脱贫攻坚奉献精神的先进事迹和典型人物,用一件件

生动的实例为我们树立了标杆和榜样。”
据介绍,聊城举办这次演讲比赛,意在聚焦脱贫攻坚工作中涌现出的先进典型,聚焦在扶贫工作中发生的点点滴滴、酸甜苦辣,聚焦身边人、身边事,通过演讲的形式把这些平时不为人知的感人事迹、先进人物摆在台前,让大家共同学习、共同宣传,让全市脱贫攻坚工作得到全方位、立体化的展示,燃起全市各级扶贫干部干事创业的激情,进一步增强全市上下打赢脱贫攻坚战信心。
在演讲中,参赛选手们说,脱贫攻坚战中,村民的称赞,是对他们扶贫工作的肯定。肯定的背后,有扶贫工作人员扎实工作的故事;有村容村貌变化的故事;有一户贫困户脱贫的故事,也有一个矛盾化解的故事;有泪水、有探索、有欣慰。

他们演讲的故事背后,是聊城脱贫攻坚的成绩。截至2015年底,聊城市共有省定重点贫困村466个,识别建档立卡贫困户13.2万户24.9万人。经过全市上下的共同努力,聊城市仅用了一年时间便实现了253个贫困村退出、16.9万人脱贫,超出省下下达减贫计划的12.7%。
2017年,聊城市尚有213个省定重点贫困村,8.01万贫困人口脱贫是刚性目标,占全省剩余贫困人口的8.9%,是省内脱贫任务最重的三个市之一。脱贫攻坚以来,聊城市扶贫开发工作按照市委、市政府“党建筑基、精准施策、政策集成、责任包干”的指导思想,以“千企下乡、万户养驴、片区大突破、光伏全覆盖”为主攻方向,紧紧围绕贫困人口“两不愁、三保障”的脱贫目标,精准扎实开展各项扶贫工作,取得了阶段性成果。

一笔扶贫款 创造多项效益

□记者 孙亚飞 通讯员 刘明明 报道
本报在平讯 “俺在合作社的养殖场打工,一天50元,活也不累。”10月15日,在平县杨官屯乡袁庄村贫困户耿令海说。除去工资收入,他还和合作社签了扶贫分红合同,年底还有3500多元分红。
袁庄村党支部书记耿传东领办了平绿源水产养殖专业合作社,专门养甲鱼和鳊鱼。随着规模的扩大,耿传东思索着如何实现养殖转型,向标准化、高效化和绿色化养殖方向发展。但是建一个现代化的标准养殖场要30万元,耿传东着实有些吃不消。
此时,在平县渔业精准扶贫项目找到了他,帮他争取到省级扶贫专项资金12.03万元。结合养殖场和市场的实际情况,扶贫项目规定,2017年新鱼池要放养斑点叉尾鲴鱼苗15000尾,养殖成品斑点叉尾鲴鱼17813公斤。耿传东预计年销售收入45万元左右。
项目还规定,袁庄村、潘东村、冯庄村等5个村的15户贫困户34人,将从扶贫专项款中拿到分红。现在,绿源合作社已和34名贫困户签订协议。协议约定,合作社按年净利润总额8:2的比例进行利润分配,“贫困户占大头”,其本年度所得总收益不低于12.03万元,并且合作社优先雇用有一定劳动能力的贫困村民。

因村因户因人精准施策 巧借外力“打包”送“红包”

高唐:扶贫“大礼包”广洒惠民“及时雨”

□记者 孙亚飞 通讯员 赵永斌 报道
本报高唐讯 10月16日,正在高唐县固河镇崔农种植专业合作社产业基地蔬菜大棚内干活的崔堂村贫困户罗安平脸上乐开了花:“俺现在也和城里人一样上班领工资啦!今年俺将家里的土地流转给产业园,并在园区的智能育苗棚里务工,每天50元。”
为加快产业扶贫步伐,固河镇投资扶贫专项资金70万元,兴建农业科技示范园区,促进规模化、集约化发展。现该园区已由崔农专业合作社承接,产业招商面向全镇75个村的1000余户,每年扶贫效益分红近20万元,受益贫困人口383人。

近年来,固河镇党委按照“抓党建、兴产业、促脱贫”的总体思路,聚焦“光伏产业、农业产业结构调整、金融扶贫、生态旅游扶贫、手工活加工产业”等五大扶贫产业项目,通过因村因户因人精准施策和巧借外力,实行“捆绑式扶贫”,将一项项扶贫大礼“打包”送下乡,切实让贫困户受益。高唐县“梨乡游”的首选地——固河镇谷庄千亩梨园,与贫困户结成利益共同体,承包贫困户土地200余亩,吸纳周围村庄贫困户23户前来务工,每年

村,全面推广邻里互助护理模式,建立失能人员集中供养制度,解放贫困家庭中的劳动力,通过就业增收促进脱贫。
该县建立大爱高唐众筹平台,成立仓储中

心和线上网站,让贫困户需求和社会爱心救助精准对接,目前共筹集棉被6000余件,善款110万元,向贫困户发放爱心物品3000余件,促进了社会帮扶的规范化常态化。



信发街道 严把危房改造质量关

□孙亚飞 吴汉 报道
本报在平讯 “以后能住上安全宽敞的房子,太好了。”近日,家住平平县信发街道张楼村的孙新平,在干部走访时激动地说。
信发街道将危房改造工作作为改善民生的实事来抓,采取有效措施,稳步推进,取得了显著成效。信发街道与县住建局的工作人员实地走访张楼村危房户,详细了解其居住情况,现场协调解决问题。在危房改造工作中,他们严把质量、安全关,对存在的安全隐患进行全面排查和整改,确保危房改造任务按期保质保量完成。

爱心企业 慰问贫困户

□记者 高田 通讯员 张博 郭凤莲 报道
本报聊城讯 日前,聊城经济技术开发区王洪木社区干部携手爱心企业聊城信义达食品有限公司,为社区59户精准扶贫户送上慰问品,让贫困户感受到了党和政府的关怀与社会的温暖。
聊城信义达食品有限公司是王洪木社区精准扶贫基地,已接收30多名有劳动能力的贫困人员就业。

孝行天下 爱满人间

——聊城市鸿福老年公寓的成长之路

□焦松青 高田 高威

在聊城提起养老事业,几乎很多市民都能脱口出一个品牌——“鸿福老年公寓”。鸿福老年公寓现在已成长为市城区北部一处地标性建筑。鸿福老年公寓2009年成立,最初只有350张床位,历经两次扩建。2016年,聊城市鸿福老年公寓(柳园南路)项目,被列为2017年山东省重点建设项目,该项目建筑面积4万平方米,设计床位2000余张,总投资5亿元,将按照国际老年公寓的发展趋势,借鉴先进的管理水平和标准,设计为高档的花园式老年公寓,在国内养老服务业中发挥示范带头作用,创建“百年鸿福”品牌,以优质的服务回报社会。

弃了原来宽敞的大房子,住进了和公寓紧邻的居民楼,把全部的时间和精力都倾注在敬老事业上。
她不断探索着老年公寓的管理模式。在职能层面,明确院长、主任、护理员、炊事员等每位工作人员的职责,提出了对待老人要做到“三心”“三要”“两个胜似”。“三心”,对老人要有爱心、细心、耐心;“三要”,要想老人所想,要急老人所急,要需老人所需;“两个胜似”,“不是亲人胜似亲人,不是家庭胜似家庭”,让全体老人都得到亲人般的细心照料。在流程管理上,建立了老人入住、饮食、起居、活动、护理、保健、医疗、卫生等多个工作流程。在考核层面,建立了一整天管理、考核细则、考核奖惩等办法,让老人们得到最好的服务和关爱,也使老年公寓的各项工作健康有序运转。

三人民医院合作,进一步提高了医疗水平。
岳东银还积极参加民政部门组织的行业交流活动,远赴美国、日本、俄罗斯等国家参观交流,注重学习养老产业政策和行业养老机构的优秀之处,结合国家政策及行业发展方向,将有益于企业发展的长处融入到运营中去。先后开展的医养结合新模式、候鸟式旅居养老、中俄跨国养老等养老新模式,在社会上引起了强烈的反响,取得了良好的社会效益。

等荣誉称号,连续三年获得中央支持社会组织参与社会服务项目专项资金支持。
“人都有老的时候,人老了最怕身边没有人照顾。让天下的老人‘老有所养、老有所依、老有所为、老有所乐’,都能享受到一站式养老公寓,是我毕生要做的事。”岳东银坚定地說。

一床难求 新项目设计床位2200张

随着服务质量的不断提高,岳东银的付出了社会各界的认可,公寓出现了一床难求的局面。2017年3月9日,聊城市鸿福老年公寓二期项目(柳园南路),在政府和民政等部门的大力支持下,开工奠基仪式隆重举行。“鸿福老年公寓被列为2017年山东省重点建设项目,在改善民生、推动聊城本地养老事业发展上有着重要意义,也是造福老人、福泽社会的民心工程。”东昌府区长刘培国在致词中表示。该项目总投资约5亿元,规划总建筑面积42000平方米,设计床位2200张。根据规划,老年公寓将建成集老年人生活居住、日间照料、康复护理、医疗保健、餐饮服务、商务服务、休闲娱乐于一体的现代化高档老年公寓。

- ①2015年聊城市妇联授予岳东银聊城市巾帼建功标兵称号
- ②2016年10月9日鸿福老年公寓举办庆重阳文化娱乐活动
- ③公寓内老人的日常文化娱乐活动
- ④俄罗斯跨国旅居访问团成员第一次在中国过生日
- ⑤俄罗斯跨国旅居访问团成员与院内老人交流广场舞
- ⑥聊城市鸿福老年公寓外景

“上善若水,厚德载物。”岳东银为养老事业的付出得到社会各界尊重和赞誉,一面面锦旗记载着她艰辛的历程和付出。她先后获得“山东省十大孝星”“山东省德耀齐鲁道德公民”等殊荣,她爱心经营的鸿福老年公寓,更是不断焕发新的活力,先后被评为“全省民营养老服务机构示范单位”“4A级社会组织”“聊城市巾帼就业创业基地”

用实际行动 为天下老人尽孝

鸿福老年公寓的发展离不开鸿福老年公寓董事长岳东银,今年62岁的岳东银已经到了需要被关爱呵护的年纪,但她仍奔波在为养老事业发展的路上。
1993年初夏的一天,岳东银在经营客运途中不慎摔伤了腿。由于丈夫和孩子们都忙于工作,她独自一人躺在家里养伤,腿脚不便,吃尽了苦头,从而萌生了创办老年公寓“为天下老人尽孝”的想法。随着经济条件的改善和事业的发展,更加坚定了她的信念,她动员自己的家人,把做生意的钱投入养老事业中去。
开弓没有回头箭。岳东银克服观念、资金、用地等困难,用6年半的时间终于把老年公寓建起来。2009年11月聊城鸿福老年公寓正式营业,建筑面积26000平方米,设计床位350张。为了照顾和护理好这些老人,她放

